

# 黄金涨势猛 上金所提示交易风险

黄金仍在延续涨势。昨日，现货黄金盘中再创新高，最高触及2942.18美元/盎司，不过在进一步逼近3000美元/盎司整数关口后，后续动能略有不足，随后快速回落至2900美元/盎司下方。

A股方面，金价大涨刺激黄金概念股普遍拉升，昨日，中国黄金冲击涨停，潮宏基、周大生、老凤祥等

涨幅均超过4%。从资金流向来看，黄金相关ETF近期备受资金青睐，多只产品获净流入，收益率也水涨船高。易方达黄金ETF年内涨幅达11.06%，华安黄金ETF年内涨幅达11.07%。

在黄金价格连创新高之际，上金所昨日发布关于调整部分合约保证金水平和涨跌停板的通知，显示

将对黄金延期合约交易保证金水平和涨跌停板比例，以及履约担保型询价合约保证金进行调整。

具体来看，该通知称，自2025年2月12日收盘清算时起，Au(T+D)、mAu(T+D)、Au(T+N1)、Au(T+N2)、NYAuTN06、NYAuTN12等合约的保证金水平从10%调整为11%，下一交易日起涨跌幅度限制

从9%调整为10%；CAu99.99合约保证金每手65000元调整至每手70000元。

此外，上金所在通知中提醒各会员单位提高风险防范意识，做好风险应急预案，并提示投资者做好风险防范工作，合理控制仓位，理性投资，确保市场稳定健康运行。

2月10日，上金所就曾发布关

于做好近期市场风险控制工作的通知，显示近期影响市场运行的不确定性因素较多，贵金属价格持续大幅波动，市场风险加剧。请各会员单位做好风险应急预案，维护市场平稳运行，提示投资者做好风险防范工作，合理控制仓位，理性投资。

本报记者 杨硕

## 3天偷30余万元财物

### 一家政替工春节前上岗除夕夜落网

本报讯（通讯员 马凯 记者 孙云）春节前后，不少家政阿姨返乡过年，市民会临时找替工上岗。谁知，一名临时上岗的家政替工谭某竟见财起意，上岗三天就偷走了总价值30余万元的名表和首饰，并迅速辞职离沪。徐汇警方接到雇主报案后迅速出击，于除夕夜在外省抓获谭某，缴获大部分被盗物品和部分赃款。目前，犯罪嫌疑人谭某已被依法刑事拘留。

“去年11月7日我确认过，东西都在衣帽间，然而，昨天我想在过年前再去清点一下，却发现盒子都在，里面的表和首饰却没有了。”1月27日小年夜这天，居民黄女士向徐汇公安分局湖南路派出所报案，称自己家中遭窃，丢失名表4块、名牌首饰4件，价值30余万元。

据黄女士说，物品虽未上锁，但

摆放位置较为隐蔽，近日家中只有住家保洁阿姨王某和一名短期替工谭某住过。其中，王某已工作多时，因要回家过年，家政公司临时派了谭某过来接替王某服务14天。蹊跷的是，谭某仅仅工作了三天就提出自己发愤乏力，不能胜任，离开得很匆忙，连工资都没要。发现失窃后，黄女士曾致电谭某询问，她在电话中支支吾吾，十分可疑。

民警现场查看了黄女士家门窗情况，初步排除外部侵入可能。经过排查两名保洁员在案发前后的活动轨迹，警方初步认定谭某具有重大作案嫌疑。随后，民警在当地警方的支持下，于除夕夜将已前往外省销赃的谭某抓获归案。

到案后，谭某供述称，她在上岗次日因替黄女士寻找皮手套，进入了衣帽间并翻动第二层抽屉，无意

中看到了存放手表和首饰的盒子。由于盒子上方还放有其他盒子，谭某自作聪明地认为，自己即使偷拿几件出来，黄女士也不会轻易发觉。随后，她就用黑色一次性手套将东西包裹起来，带出黄女士家，藏在小区出口外的草堆中。第三天，她又盗窃了黄女士丈夫的两块名表，随后以自己发烧不适为由，向黄女士请辞回家。见谭某病了，黄女士没有检查对方随身物品就让她离开了。

谭某随后马上离沪，通过网络联系到了几个买家，将窃得的物品分别出售，共获利11万余元。案发时，一半赃款已被其用于还债和日常开销。目前，谭某因涉嫌盗窃罪已被徐汇警方依法刑事拘留，被盗物品的追回和后续调查工作仍在紧锣密鼓地开展中。

本报讯（记者 解敏 通讯员 王笛）普陀区改造道路迎来新突破。日前，经过“白改黑”改造的安塞路正式恢复通行，成为全区首条采用高黏弹橡胶超薄沥青新型材料完成改造的道路。

改造道路被业内称为“白改黑”，即将原有的水泥混凝土路面（通常呈现灰白色）改造升级为沥青混凝土路面（呈现黑色）的工程过程。作为甘泉路街道重要的南北向通道，安塞路全长157米，宽约10米，连接宜君路与新村路。由于长期使用，原水泥路面出现骨料外露、板块错台等病害，特别是新村路口处因管线埋设修复不佳，路面明显高低不平，

应用新型材料超薄沥青 普陀区首次在道路改造中

## 『白改黑』安塞路恢复通行

长期影响行车舒适性和安全性。

普陀市政工程有限公司在改造中大胆创新，首次引入高黏弹橡胶超薄沥青新型材料。“新型材料以橡胶颗粒为基础，具有高黏高弹特性，黏结强度高、抗碱能力强，不易存留车辙印，避免对车行道侧石和排水系统造成影响。”相关负责人介绍，新型材料“轻装上阵”总厚度在3cm以内，较传统10cm以上的沥青铺设大幅“瘦身”，行车舒适性将大幅提高。经测算，新型材料道路使用寿命最高可达10年。

得益于新型材料无需全部翻挖路面的优势，相关工程还可提升施工效率。全长157米的安塞路改造工程仅用不到2天时间即告完成，竣工后半天便恢复道路通行，较传统工艺显著缩短工期，最大限度减少了对周边居民出行的影响。

Email:dzlx@xmwb.com.cn  
主办:上海市慈善基金会 新民晚报社



蓝天下的至爱



2025年2月12日 星期三

编辑:唐 载

新民晚报

## 吃在嘴里暖在心里

### 爱心接力为11个区困难老人送新春温暖

春节前，一场出资近120万元，为约7000名高龄、低保、失能、失智等特殊老年群体送新春温暖的慈善爱心接力活动，在奉贤、静安、徐汇、闵行、虹口、长宁、松江、金山、青浦、浦东、普陀等11个区、44个街镇、937个村居收官。这就是由上海市慈善基金会发起的“孝亲敬老”慈善公益品牌项目“爱心年夜饭”，一项常态化的感人慈善义举。

1月7日，市慈善基金会奉贤区代表处为西渡街道“孝亲敬老·爱心年夜饭”慈善公益项目受助老人送上暖心慰问。各村居同步开启爱心年夜饭礼包派送，500份满载着“爱意”的年夜饭，逐一送到每一位特殊困难老人的手中。

1月16日，“孝亲敬老·爱心

年夜饭”慈善公益项目在梅龙镇酒家开启，覆盖南京西路街道辖区231名无子女老人及80岁以上经济困难老人。一桌桌热腾腾的团圆饭，一份份丰富的熟食包，展现了社会的关爱和慈善的温暖。

1月17日，黄浦区“爱心年夜饭”活动在黄河路杏花楼开宴，来自区内10个街道的250位社区困难、孤寡、独居老人齐聚一堂。市慈善基金会黄浦区代表处还为每位老人准备了一份年货礼包。

截至1月20日，“孝亲敬老·爱心年夜饭”大礼包全部送达长宁区276户有生活困难的老人家中。同时，市慈善基金会长宁区代表处探望慰问了包括“两弹一星”工程的亲历者、独居老人雷建华在内的26名特殊受助群体——

华阳路街道的老党员、老劳模、老先进，为他们送上“爱心年夜饭”大礼包的同时，更传达了一份深深的敬意和关怀。

1月21日，市慈善基金会携手闵行区代表处向浦江镇捐赠250份“孝亲敬老·爱心年夜饭”大礼包，总价值5万元，定向发放给闵行区高龄失独、孤老、残疾失能、大重病等老年群体。

1月21日，360份精心准备的“孝亲敬老·爱心年夜饭”大礼包，抵达虹口区欧阳路街道。市慈善基金会虹口区代表处、上海农商银行虹口支行、欧阳路街道相关负责人和志愿者将大礼包发放给街道下属18个居委的困难老人。

1月21日至23日，371份“孝亲敬老·爱心年夜饭”大礼包陆续

分送至松江区岳阳街道、新浜镇、石湖荡镇、叶榭镇80周岁及以上高龄独居老人手中。

1月23日，寓意“吉祥如意”的八宝饭被送到青浦区夏阳街道综合为老服务中心的长者食堂，以及青浦全区8个长者食堂，惠及410位社区老人。1月24日，青浦区福利院250位老人的“长者迎春宴”拉开帷幕，165位困难老人收到年夜饭大礼包。

1月27日，普陀长寿路街道各居民区书记、社区民警、党员志愿者将200余份“孝亲敬老·爱心年夜饭”大礼包送到辖区困难老年群体手中。

1月下旬，一份份“孝亲敬老·爱心年夜饭”，也送到了浦东、徐汇、金山等数千位高龄、低保、独居、失能、孤残等特殊长者手中。

未来，市慈善基金会将号召更多社会爱心企业、爱心人士和志愿者加入到“孝亲敬老”慈善公益项目中来。

李一能

2月10日，三井住友海上火灾保险(中国)有限公司向上海市慈善基金会捐赠人民币5万元，用于上海市慈善基金会开展的“申城有爱 情暖冬日——驰援日喀则定日等地抗震救灾”专项行动。

上海市友协副会长宿琳、上海市慈善基金会副理事长丁斐平、三井住友海上火灾保险(中国)董事总经理西川真吾参加捐赠仪式。

西川真吾表示，三井住友海上火灾保险是一家专注防灾减损的百年企业，提供风险管理服务是企业长期的使命。作为在沪日企，一直以来得到市友协和社会各方面的关心和帮助，希望能够通过捐赠善款回馈社会，为灾后重建贡献力量。

丁斐平副理事长代表市慈善基金会接收捐赠。他感谢“三井住友”多次为遭受自然灾害的地区慷慨解囊，奉献爱心。日喀则是上海对口支援地区，上海市慈善基金会一定用好善款，全力投入受灾民众的救助和灾区重建工作。

宿琳副会长见证捐赠，代表市友协向企业表示感谢。她表示，日本在防灾教育、灾后重建等方面积累了丰富的经验，有较强的借鉴意义。未来市友协愿与在沪日企一道，进一步深化双方在防灾减灾等领域的务实合作。

## 『三井住友』捐赠五万援日喀则震区

李一能

## 送去温暖与关爱

### 青浦举行全区孤儿、困境儿童迎春座谈会

1月25日，2025年青浦区社会各界与全区孤儿、困境儿童迎春座谈会在桥子湾花园酒店举行。活动汇聚了来自政府、企业和社会组织多方力量，共同为特殊儿童群体送去温暖与关爱。

现场，区教育局、区民政局、区红十字会、区总工会、团区委、区妇联、市慈善基金会青浦区代表处等爱心机构以及全区孤儿、困境儿童结对帮困的支部代表，和全区孤

儿、困境儿童欢聚一堂，共迎新春。市慈善基金会青浦区代表处会长张海珍对过去的工作给予肯定，并对未来关爱孤儿和困境儿童的工作提出殷切希望：希望相关部门和社会各界一如既往地关

心、支持这一“爱心工程”，共同为发展慈善事业、壮大第三次分配、建设“幸福温暖家”作出新贡献；她希望同学们铭记长辈教诲，努力学习，在社会各界的关心下健康成长，在感恩中延续爱的力量。

座谈会上，区红十字会、区民政局分别介绍了全区孤儿、困境儿童关爱活动开展情况，同学代表汇报了学习、工作和生活情况，表达了内心感激和回馈社会的心愿；相关单位、结对支部和社会各界代表在发言中分享了一个个感人至深的故事，表达了对同学们的关怀与期待。相关单位还为同学们发放了慰问金、慰问品，送上新春的美好祝福。

李一能